

BARS-HONT

KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI- ÉS POLITIKAI HETILAP

Előfizetési árak: Egyszerűre 10.—
Többre 8.—, negyedévre 2.50 pengő
Egyes szám ára: 20 fillér

Megjelenik minden vasárnap reggel
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSÉK JÁNOS
FELELŐS KIADÓ: BARTHA PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Léva.
Telefon 98.
Kéziratokat nem őrzünk meg.

Uj nemzetiszocialisták

Az új Európa koreszméje a nemzetiszocializmus rohamosan terjedt el Magyarországon. A magyar nép nagy tömege hamar megértette és magáévá tette. A megérlelőt elősegítették a Kállay rezsim bűnei. Tisztán láthatóvá lett, hogy egyedül a nemzetiszocializmus az az itt amelyen keresztül el foglathatjuk méltó helyünket az új Európában.

Voltak azonban olyanok, akik nem értették meg a kor szavát, egyéni kised játékaik miatt furták, faragták a nemzetiszocialistákat. Egyesületekben határozatilag lehaazárolták. Közben jöttek a márciusi események. Új szelek, nemzetiszocialista szelek kezdtek fujdogálni. Megfordították vitorlaikat és ma nemzetiszocialistábbak akarnak lenni minden régi nemzeti szocialistáknál. Azt gondolják, hogy a vaj nem olvad el fejükön, ha a vitorlák hűsítő vészna alá dugják.

A nemzetiszocialista közvélemény azonban ismerje őket. Nem lehet nemzetiszocialista az, aki a zsidóügyek kijárója volt. Aki ott kopogott és követelődött a zsidó iparengedélyek ügyében, aki mindig tiltakozott a zsidók internálásai ellen. Akik a humanizmus és a jog védelme alatt mentették a zsidókat.

Nem lehet nemzetiszocialista az, aki zsidóbujtató volt a vállalatoknál, aki diszgjóként, kijáróként járt a hivatalokba. Hiába döngeti most a mellét, kidobtuk a piszkos zsidókat. Ezeket nem ő dobta ki, tőle még most is ott ülnének és nyugodtan zsebre vágna Judás pénzeket. Húzódjön meg most csendben és ne akarjon előretörni.

Vannak Aladarak is akik most hirtelen nemzetiszocialisták lennének, a zsidó elment, a vállalat mostmár nemcsak névlegesen, hanem az ő elgondolása szerint véglegesen az ölébe hullott. Az Aladár fél és remeg. Érti, tudja, hogy a vagyon nem az övé, hanem a nemzet vagyona. Azt hiszi, hogy megmenti magát, az övé lesz, ha most hirtelen nemzetiszocialistakodik.

Van olyan, aki a változás előtt néhány héttel még hatalmasan felháborodott, hogy náluk a MÉP nem szervezkedik, ma nemzetiszocialista potenciátor akar lenni és ítélkezik, illetve

ítélkezni akar mindenki mult cselekedetei felett. A vajat saját fejeéről másra akarja áttolni.

Bíral és kicsinyel mindent az egyik, majdha mi jövőnk mondja. Szegény azt hiszi, hogy mindig ők jönnek, hisz 1942-ben kávéházi asztalnál ítélte el, akik a nyilasokig, vagy Imrédyig merészkedtek. Az igaz tábor, a magyar egység, mondta akkor is, ma a

másik igaz szerinte. Megérdemelné a helyezkedési verseny nagy díját.

Folytathatnak így tovább. De felesleges. A közvélemény jól látta és jól látja a dolgokat és nem felejt. A nemzetiszocializmus igazi tüzköve az, hogy eszméi diadalritvelével olyanokat állít porondra, akik az eszmét dicsőséggel tovább viszik, a konjunktura vitorlások pedig elvitorlázhatnak oda, ahová valók. Hisszük és tudjuk, hogy így lesz, mert nem is lehet másképp. a. r.

A barsi református egyházmegye közgyűlése

A barsi református egyházmegye július 6-án Léván tartotta évi rendes közgyűlését Czeglédy Pál esperes és dr. vitész Nagy Béla egyházmegyei gondnok elnöklése alatt, amelyen ugyannyóv az összes közgyűlést alkotó tagok jelen voltak. A közgyűlést ünnepélyessé tette, hogy azon György Elemér a dunántúli református egyházkerület püspöke is megjelent.

A közgyűlést Czeglédy Pál esperes bibliá-olvasással és beszéssége imádsággal nyitotta meg. Szeretettel köszöntötte a közgyűlésen megjelent főpásztort, s emléklát átnyújtotta az egyházmegye nevében Sz. Kiss Károly: „Monografiai válogatás a barsi ref. episcopasság multja és jelenéből” e könyvét.

A püspök megköszönte a szives ödvözlést és az emléket kifejezte, hogy örömmel jött el a dunántúli egyházkerület ezen perem egyházmegyéjének közgyűlésére ennél is inkább, mivel az ez év tavaszára tervezett püspöki egyházlátogatást a mai rendkívüli viszonyokra való tekintettel nem tarthatta meg. Szeretettel hívta fel a lelkipásztorokat, tanítókat, gondnokokat, presbitereket, hogy ezekben a súlyos időkben fokozottabb mértékben végezzék kötelességeiket, hirdessék Isten igazját, a Krisztus evangéliumát tisztán és elgyötiretlendül, vigasztaljanak, segítsenek, sebakat kötözzenek, egymás terhére hordassák anyaszentegyhásunk és édes magyar hazánk jobb, boldogabb jövője érdekében.

Majd Pap József egyházmegyei főjegyző előterjesztette az egyházmegye időszerű kérdéseivel részletesen foglalkozó esperesi jelentést, illetve az egyházmegyei közgyűlésnek az esperesi jelentéssel kapcsolatban hozott alábbi határozatait.

Egyházmegyei közgyűlés mindenekelőtt szeretettel hívja fel az egyházközségek vezetőit s általuk magyar népünket, hogy ezekben a súlyos időkben önfeláldozóan, fegyelmesletten és fokozott erővel végezzék kötelességeiket. Tegyük bizonyosságot magatartásunkkal arról, hiszünk Istenben, hiszünk hazánk és nemzetünk jövőjében!

Közgyűlés hegyelettel emlékezett meg a mult évi közgyűlés óta elhalt Barcs Lajos nyug. szódóli lelkipásztorrol és Szobi János kiskálnai tanítóról.

Szeretettel köszöntötte közgyűlés dr. Balogh Jánót, egyháskerkületünk főgondnokát, a szel-

nat és konvent világi elnökét 80. életévének betöltése, továbbá Gásztelyi Nagy Barnabás többli kántortanítót szolgálóatának 40 éves évfordulója alkalmától, Révkomáromi László bori tanítót a világi rendbe való felvétele alkalmával, Tóth Imre garamlői lelkipásztort pedig abból az alkalomból, hogy Kormányszó Utonk számára a Signum laudisét hadissálegyon és az előt usatályu tükreresztés adományozta, Réthy Lajos geramvezekényi tanítót pedig a nemzetvédelmi kerasszal való kitüntetése alkalmából.

Közgyűlés tudomásul vette, hogy Rics Sándor alsófegyverneki tanító Kiskálna-a rendszer tanítóvá megválasztatott, Barcsa Katalin pedig Lévára rendes óvodónak kinevezetett.

Közgyűlés az egyhási állélt kapcsolatban megnyugvással állapította meg, hogy jól lehet az öt éve dúló háború: ugy az anyagiak mint a lelkiek terén érezteti hatását, a vászsharagok kongása, a riasszó ssirónák zugása felvéri falvaink esendjét, mindamellett az előző világháboru végén tapasztalt közöly és fásultság jelei nem mutatkoznak. Közgyűlés tudomásul vette, hogy a hadiszolgálóatból egyházi tisztviselőink is kivették részüket. Így esidősszerint Czeglédy István, Székely Dávid lelkipásztorok, Pályi János s. lelkész, Bözsermőnyi Zoltán, Gergely László, Kis Pál, Kömley László, Pál István, Sa'ga János, Salva Árpád, Tóth Gáspár tanítók, világiak közül dr. Kersék János ügyész teljesítenek katonai szolgálóat. Boros Kornél és Tóth Imre lelkipásztorok pedig visszatértek egyházközségekbe.

Köszönetét fejei ki közgyűlés az esperesnek és főjegyzőnek, hogy az egyházlátogatás feladásségteljes munkáját ez évben is végezték, de köszönetét fejei ki közgyűlés az egyes egyházközségek presbiteriumainak is, akik az összesetöröldött mezőgazdasági munkák s a háboru okozta sok gondok között is a legtöbb egyházközségben csokoem teljes számban vettek részt az egyházlátogatás alkalmával tartott presbiteri gyűlésen. Közgyűlés megnyugvással veszi tudomásul, hogy az egyházlátogatás az egyes egyházközségekben a szokott jó rendet és békeséget találta, egyházközségeink rendezett anyagi viszonyok között élnek, költségvetéseik egyensúlyban vannak.

Közgyűlés tudomásul vette törvényhosáunk

Halljad Léva! Jaross Andor mondja: „Legelső és legstürgösebb feladat a kibombázottakon való segítés!“ — Jegyezzetek ebédek a lévai tizedesek gyűjtőivein!

ideiglenes jellegű közigazgatási és gazdasági vonatkozású intézkedéseit.

Megállapította a kösgyűlés, hogy az egyházi feladatok között a missziói munka fokozatosan elfoglalja az őt megillető első helyet a felhívta a gyűléseket vezetők, hogy a mindenkori lelkigondosok és szeretetmunkák mellett kasszák fel a hadbavonultak, hadigondosok, özvegyek, árva, földönfutóvá tett, otthontalanná vált magyar családok ügyét, tartásuk fenn a kapcsolatot a harcúterén küzdő véreinkkel, küldjenek részükre szeretetsomagot, építőiratokat, imakönyveket, s vegyék ki részüket bőszegesen a bajtársi szolgálatból.

Kösgyűlés örömmel vette tudomásul, hogy a missziói munkák erőteljesebb tételei céljából az egyházmegyei missziói bizottság konferenciáit rendezett. Így ifjúsági konferenciák tartattak Garamszőlőn, Hontfővárosygyarmaton, Sáróban, Alsószécsén, Nyírkárában, Nagysallón; körzeti konferenciák voltak Vamossalánban és Ujbarson Léván kéthavonként a vidéki leánykörök tartották találkozásukat. Egyházmegyei nőszövetségi konferencia tartott Léván.

Kösgyűlés felhívta az egyházak vezetőit, elsősorban a lelkipásztorokat, hogy a levente munkában minél aktívabban vegyenek részt.

Kösgyűlés elismeréssel vette tudomásul, hogy a Bábel-árvák és évbén is egyházmegyének missziói életének központja volt a az arvaak vezetői és diakonisszái a kicsiny gondozása mellett az szivesen vettek részt a gyűléseket lelki munkák szervezése körül is. Kösgyűlés a maga részéről is kívánalmosnak tartja, hogy ezen szeretetintézményeknél mielőbb saját épületben helyezkedjék el. Együttel felelte kösgyűlés az egyházmegye vezetőségét, hogy az egyházmegyei tanuó otthon létesítését napirenden tartani szíveskedjék.

Kösgyűlés bucsut vett Gesztelny Nagy Barna, Róza Bertalan és Szarka Zsigmond tanítóktól, akik szolgálati idejüket betöltése után nyugdíjba vonultak. Szeretettel köszöntötte Ricz Lajos tanügyi előadót abból az alkalomból, hogy körzeti felügyelő megbízást kapott.

Tudomásul vette a kösgyűlés, hogy az egyre jobban érezhető férfitanító hiány egyházközségeink községeinket ama nagyjelentőségű elhatározásra indította, hogy a felvidéki gyűléseket által «naak időjén létesített komáromi tanítóképzőt átveszi és a mint egyházközségi férfi tanítóképző intézetet sajjájaként fentartja.

A statisztikai adatokból fejlődéssel állapította meg, hogy az egyházmegye egyházközségeiben az 1943 évben a hálaóások arányában mindössze 7 egyházközségünk mutat fel aktív mérleget. Magyar népünk az egyke és egyke folytán avró-évre állandóan pusztul. Van ennek gazdasági oka, de végső oka a lekek elnyomordás, a lekek hitetlensége Gyógyításuképnéltség van szociális reformokra, családrendezésre, de ehhez hozzá kell járulni a lekek újraszólításának, életellen bűnbánatnak és megtérésnek. Újraélesztett lelekre, igazi hitre, tiszta erkölcsre van szükség magyar népünknek a jobb, szebb magyar jövőhöz.

Konta Károly egyházmegyei pénztárnok segély kérvényeket s egyéb közigazgatási ügyeket terjesztett elő.

Ricz Lajos a tanügyi bizottság jelentését terjesztette elő, há képet adva iskoláink életéről.

Sinay Sándor a pénzügyi és számviteli bizottság jelentését terjesztette elő.

Tóth Imre ügyő a missziói bizottság jelentését és több közigazgatási ügyet terjesztett elő.

KÉK RÓKA

A jobb oldali, nemzetiszociális eszmét hirdető napilapok, társadalmi és szépirodalmi folyóiratok panaszokdók s beteges porünetként említi azt a tényt, hogy az írők, a keresztény, nemzeti és szociális szemmel harcossal mélyen halgatnak, ahelyett, hogy szemlel arszonájuk fegyvereivel felvennék a harcot a magyar irodalom, tudomány, szellemi és művészeti élet megújulásáért.

Nincsenek magyar írők, vagy nem mernek nyíltan szót vallani a mai korozsma mellett? — kérdik megdöbbenlen.

As író fátyla, amely mindenkinek világít, tükörkép, melyben mindenki meglátja önmagát. As írők a szellemiség kifejezői, a kulturális élet irányítói és vezetők. Ismeretük tehetségük nemcsak jogosul, hanem kötelesséi is őket arra, hogy az örök magyar élniakarás felkelt apostolai, harcosai legyenek. A magyar író elő nagy feladatok hárulnak, amelyek csak úgy ud győtesen és eredményesen megoldandó, ha ismeri a magyarság szellemi, kulturális, társadalmi és szociális szükségleteit, a magyar népmérséleket. Aki ezeknek ismeretét nélkülözi, lehet író, sőt közművész, elismert kitűnő író, de nem magyar író.

Nem mindenkori magyar író, aki magyarul ír. As író nem a nyelve, hanem szelleme teszi magyarrá. Kcsolatot kell keresnie és találnia valamennyi népréteggel, mert csakis így kelthet általános érdeklődést s nevelő, iránító hatása csakis így juthat el oda, ahol a napi élet szükségletei, problémái megoldást keresnek és várnak.

A magyar író elhivatása missziót tőte. Szentel, felszegest, mint a hittérítő, aki áldozatot hoz azért, hogy az eszme valóra váljék. A magyar író tehát nem keveredhet a napi politika utvesztőjébe, az egyetemes magyarság érdekeit kell szolgálnia. Aki nem érez magában erre képességet, kitartást, elérendő lelki erőt, álljon félre s adja át a helyét azoknak, akik az eszméért életüket is képesek ádosni.

„Ezer arma silent musae”. Fegyverek saájában halgatsak a murták. Vajjon megfelel-e ez a valóságunk? Vajjon halgattak e akkor is, amikor a zsidó-liberális világzsemitélet s putohricia uralmi törvéseket szolgálták, a magyar kis gazdaszociális szászszereinek kívándorlását, a jövedelem elosztás kirívó aránytalanságát, az egyke és egyke rendszert, a családi háromszöveget, a válás, nemet, harza és családi élet legeszeant-bó fogalmának hipotézisét és neveltségessé tételét segítették elő mérgezett szellemi nyílvesszőkkel?

Ugyebár, milyen zajosak voltak a könyvnapok, miként harogta szét a rádió szellemi kicsiségük mesterszegenes feljuttatásukat, vilátozta a könyvkiadatok, nyüzsgöttek a színházak és zenetermek a mérgeződött megáramlások hirt kabardóréfikon át a jővészű, jobboldali gondolkodású magyar közönység is?

A katonatisztek, postások, vasutasok léha operettfigurák, a pipok, spicák s xualitással küzdő kugrott, neveltségés bábok, a tanárok szörkoskolt, kőtygostestű bohócok, a nők félvilágias, a férfjek, családépák felszarvaszott négy lábuk, s a léha, elegáns szurrukt diadálatoros, elő szívekelt lipró trübedurok voltak dívatos és silány szellemi termékek irányságban.

Mi volt ez, ha nem destruktív? Mi volt ez, ha nem a vallási, nemzeti, társadalmi s tiszta családi élet sirjának megáása?

A közönység tapsolt és szörkoskolt s nem vette észre, hogy a magyarság lelki erájének őszseroppanasához szolgáltatta a kisérő gyászzenét.

S ha ebben a keozban akadt szikraként, Isten homokából kipattanó tehetségés igazvörig magyar író, aki megálljt kiáltott, lehetetlennek tette, eltiporták a zsidó liberális mus bereccsi. Kivették a kényerát, kifűtöttek a tollat kezéből s szellemi proletárrá igyekeztek áhlyesíteni azért, hogy világralmuk tovább is orgiákat töltsözen. A fiatal, tehetségés magyar írónak kálváriájára volt az út, amíg egy könyve, színdarabja, zsemműve megjelenhetett, s ha megjelent, igyekeztek elnémíteni, erőkösi hallóttá tenni, hogy kiadó jatekaikat ne zavarhassza.

Esért halgattak eddig a magyar írők s hangoskodtak az úresztől, liberális firhársok. De miért halgatsak most, amikor nemcsak joguk, hanem kötelességük is, hogy a magyar szellemi megújulás fátylavívői legyenek?

A tehetségés magyar írók érvényesülését anyagilag is elő kell segíteni s világító lámpáukat az irószatli fűkőjéből a köslethebe kell kivilítani, hogy vesessenek, utat mutassanak mindazoknak a szociális és társadalmi

kérdéseknek megoldása felé, amelyekért évtizedek, évszázadok óta sávárog az egyetemes Magyarország.

A magyar írónak a keresztény nemzeti és szociális korozsma kell szolgálnia társadalmi közigazdasági téren egyaránt. Es nem politikáír, hanem bátor kiállás az egyetemes magyar közérdek diadálának elősegítése melett.

Szóiljanak meg tehát a magyar irodalom régi, márkázott nagyjai s szóiljanak meg az ismeretlenség homályából kibontakozni készülőök is. Tegyenek nyíltan hitvallást a nemzeti, szociális, kazármentes korozsma mellett, különösen most, amikor az ut már nincs röggökkel és tövisekkel kirakva hivatást betöltő élet pályájukon.

Mind Ezek a gondolatok pedig azért röppenek ki tollamból betűtettél öltve, mert a nepokban végigéreztem és szégyenkeztem illusztris magyar írónaknak a budapesti Kamara színházban is hatalmas sikert aratott színdarabát, a Kék rókat. As előadásról nem chajtok kritikát írni. Cupán a darabhoz szeretnék hozzászólni, nem mint író, hanem mint közönység.

A darabban a férj, Pál szentis, felszarvaszott természetű, a feleség Cécilia főlényes, gunyos, szellemeskedő kokette. Sándor, az udvarló a családi háromszög átlója, a léha, úresztű Grill báró az ördöki kerék, Lecei pedig az árszent, a kőkoskolt parvenü, aki végül is Cécil helyébe lép, hogy Sándor és Cécil a darab végén hepy-endként egymásra találjanak.

A darab igazi főszerepője a nagyravágyó feleség által áhított s végül meg is szerzett kék rókaos, melyről kitűnik, hogy tulajdonképpen nem is kék, csak a divalantázia telte aszá.

A műben, melyben a darab játszódik, egy létűre kiészű, silány társadalmi réteg szűklatókörű életkeret, amely sajnos eddig megvált ugyan, de a széles magyar néprétegek, hál Istennek, nem tekintették követendő példának gyánant.

Est a témát már száz és százféle különböző alakban keplük szellemiség körítve és feltámlva. Mirt kellett a magyar írők elismert neoztorának épen ilyen elcsépett témát újra főmelegíteni, művészi kötözköben a nyilvánosság elé hoznia? Ecből a daraból hiányzik a magyar szellemiség, lakosság, ez a darab a liberális társadalmi fakéj, a családi élet neveltségessé tételének és a betokodó katukitók diadálának a deoítése.

As eodás szűnetei közben is eszmecséret folytattak a daraból, akik keresztényeknek, nemzeti szocialistáknak vallják magukat, akik meggyőződésem szerint valóban azok is, hirtő családdányak, családépák, s akik főlényesen mosolyogtak megálepítéssim felett azszal az érzéssel, hogy a darab kitűnő, mert ez maga az élet.

Lehat, hogy kőtyagos, egyes léha tiszrek élete, de nem az egyetemes, népi, szociális és keresztény dolgozó magyarság. A magyar író a magyar irodalomtól kösönység pedig a népi magyarság életének problémáit bogozza, ha igazán keresztény, nemzeti és szociális érszűneket vallja magát. A kő csak akkor hengeredik el a sirukról, ha maguk is görgetjük s nem ülünk rá habotázva, visítva, mint a budapesti Huagaris park hullámvázatára. Mirt vizgásznak, a kék róka csak annak látszik, valójában olyan, mint a többi.

KONCZ DEZSŐ.

— FÉLEMELTÉK A SERDŐLŐ GYERMEKEK KENYÉRFEJADÁGJÁT. A kormány rendelet adta ki a kenyérgosztás szabályozásáról szóló 1941. évi kormányrendelet módosításáról. Eszerint a gyermekek részére szentul a szűtetűttől számlított tízadik hónap első napjától kezdve lehet kenyérgyget igényelni. A gyermekeket a tízenkettedik életévük betöltését követő hónap első napjától kezdve annak az évek a vagéj, amelyben a tízennyo cadik életévüket betöltik, a terti hónapok részére megálepített kenyérfejadéggal kell ellátni. A terti munkás potadagot a gyermekek részére is a terti munkás kenyérpótlék utján kell kiszolgáltatni. Es a rendelet 1944 július 1-én lépet hatályba.

Győzelem felé . . .

Akinek a Mindenható hitet adott, annak a lelkeben izzik az isteni szikra s arra kényszerül az embert, hogy ezonnal cselekedjék. Jaj annak, aki nem engedelmeskedik az isteni szikra parancsának s az egyszer felismert igazságot magában fojtva hordozza. Égeti, mardossza szívét a tűz, legszívesebben cselekvésre lendülne a karja, de a gyakorlati megfontolások visszatartják. A magyar népek mostani nagy elesettségében olyan nemzetiszocialistákra van szükség, akik akarnak népükön segíteni s akiknek akarata cselekedetekben nyilvánvaló meg.

A nemzetiszocialistát tehát arról ismered meg, hogy hite van s hitét cselekedetekkel akarja megvalósítani.

Nem lehet nemzetiszocialista az, a népek mostani nagy mérközését hideg közönytől nézi s ceruzával a kezében számitgatja a küzdő felek győzelmi esélyeit. Nem lehet magyar nemzetiszocialista az, aki Magyarország újjáépítésének kérdését március 19-ével elintéztnek tekint, aki nem tesszi meg minden erejét, hogy a nagy belső átalakulás átmeneti állapotán az országot mielőbb átmenetileg, és a munka nemcsak néhány kormányfőre vár, ez mindannyiunk feladata. Soha olyan nagy szükség nem volt arra, hogy minden nemzetiszocialista testvér teljes erejét latba vesse mint ma.

Gyakran hallani mostanában olyan vélekedéseket, hogy nem kell politizálni, tömegek a közéletből nyugotán kiszárthatók, sőt ki is szándékos, nincs szükség pártra, bizzunk mindent a kormányra, majd az elintéz mindent. Aki így vélekedne, lehetne jóbizemtelő tájékozatlanok, minden kiállástól visszretentő kényelmes nyárpolgárok, de semmiesetre sem nemzetiszocialisták. Megfelelnek arról, hogy csodák maguktól nem születnek. A csodákban hinni kell s megvalósulásukért erős akarattal dolgozni kell. Vajon elképzelhető lenne a német nép csodának nevezhető háborús teljesítménye, ha a németek mindent csak Hitleről várnának, ők maguk pedig se nem hinnének, se nem dolgoznának? Ugyan mire való a személys állami élet mellett még a pártatlan tökéletes s az egész lakosságot magába foglaló szervezethez? Elképzelhető-e egy ország újjáépítése, ha ennek a csodának megvalósítását egyszerűen bízzuk a mindenkorai kormányra s a tömegek karbatett kézzel nézik a kormány munkáját? A közelmúlt szomorú eseményei nagyon is komoly intő példává szolgálnak. Kállay általánosan azt hirdette, hogy az ország ügyeinek intézéséért ő a felelős, senki ne bocsásson bele a vezetésbe, mert az egész ország körvéleménye osztatlanul mögötte áll stb. s mindent megtett a tömegek kikapcsolására, az ország depolitizálására. Az eredményt tudjuk: Ha Hitler nem előzi meg Kállay az országot sirba vitte volna. Hol van most Kállay felelősége, fölényes tudása?

A sokoldalú német asszony

Olyan nép, mint a német, amely totális háborút visel, minden férfi és nő munkacérről a haza szolgálatába állít. Vannak azonban kulturális és nevelő feladatok is, amelyeket minden körülmények közt ki kell elegendeni. Ilyen például a színészet, amelynek folyamatoságára a németek nagyon ügyelnek. A színészek többsége ma már derék hős katoná, igen sok színész nő a sebesültápolás vagy légvédelem szolgálatában áll. Meg kellett tehát teremteni a „laikus színészetet” amelyly kapcsolatban most azt jeleníti, hogy a német nők csodálatos szervezőképessége nyomán 150 írónő vezetésével megalakult az akadémiai képzettség nélküli színésznők egyesülete.

Ők maguk írják a darabokat, maguk dolgozzák ki színpadra és maguk is játszóak — igen szép sikerrel.

A német katonai kórházakban majdnem huszféle nemzethez tartozó sebesültek gyógyulnak. Még tavaly is férfitolmácsok látták el mellettük a szolgálatot. Maguk a nők jelentkeztek ekkor kijelentvén, hogy szorgalmasan nekilátnak a nyelvtanulásnak. Ma kizárólag női tolmácsokat találai a kórházakban.

A birodalomban ezidőszent 230 női munkaszolgálatos otthon-központ működik. Ezekben az összes szolgálatokat nők látták el. Most női felügyelők kerültek a fiúk hasonló-célú otthonaiba is. A nők, hogy ezeket a fiatal fiukat oktathassák, gyorskurzusokon nemcsak szellemileg készültek fel, hanem iparágakat is kitanultak. Számtalan női asztalos, lakatos, közműves stb. dolgozik ma már, s legtöbbször meg is akarnak maradni ezekben a mesterségekben.

Nők helyettesítik a hiányzó gyógyszerári segédszolgálatosokat is. Miután a férfi gyógyszerészek szintén katonák, a gyógyszerárak vezetése női patikusok kezébe került. Ezek mellett dolgoznak a laikus segédszolgálatosok.

Nők szállnak ki a német gyárimunkásnők lakására és végzik el a gyermekek számára szolgáló ruhák javítását, harisnyák stopolását stb. A filmgyárakban nőket tanítottak be technikai feladatok elvégzésére, de majdnem mindenütt nők találhatók a mozik vetítögépjéinél is.

Igy kovácsolódik szétbontatlan, szeretetteljes egységbe egy százmillió német, amely ezt a háborút meg akarja nyerni és meg is fogja nyerni, mert ilyen egységet legyőzni sohasem lehet.

KULONFÉLÉK

Bombakárosultakért!

A vármegyei Társadalmi Egyesületek Nemzeti Együttműködése Körének gyűjtése a Bars-Hont kiadóhivatalába:

eddig 51.170.40 pengő

E héten a következő adományokat kaptuk:

Rozsnyó József 100 Levente Egyesület Eggy 32.54, Sirba János lakatos 50, Községi Előjáróság Szokolya 81.36 Nagysallói levente csapat 171.08. Hradecsny Gyula 20 pengő.

E heti gyűjtésünk 454.98

— KINEVÉZÉSEK. Vármegyénk főispánja dr. Bódy Sándor, dr. Fodor Vilmos és dr. Vidéki Erzsébet vármegyei aljegyzőket tisztelőbéli főszolgabírákka nevezte ki.

— ZARÁNDOKLAT. Dr. Hetényi Részó alispánunk kezdeményezésére vasárnap 80 községi gyermeketege indul szarándoklatra a poszai szentkuthoz a győzedelmes békéért és a jó aratásért. Délután 1 óra 25 perckor indul a vonat. Este jön vissza. A gyermekek felügyeletéről tanárok gondoskodnak.

— MEGNYILT A SZLOVÁK TANFOLYAM. A vallás és közoktatásiügyi miniszter már ötödikben rendezi meg Léván a magyarországi szlovák tanulóknak iskoláknál működő tanterők továbbképző tanfolyamát. A nemzetiségi tanfolyamot július 3-án lévai földünk, dr. Moravcsik Ede miniszteri osztálytanácsos nyitotta meg és részletesen foglalkozott a kormány nemzetiségpolitikai kiállításával, amelynek az a lényege, hogy az államhatalmi nemzeti jogok minden jogos népi igényét kielégíteni törekvni. Dr. Wagner Ferenc tanfolyamvezető változta a tanfolyam célját, ismertetve a négyhetes tanfolyam munkarendjét. A négyhetes nemzetiségi tanfolyam 7 előadóval és 42 hallgatóval működik. A tanfolyam vezetője dr. Wagner Ferenc budapesti áll. tanítóképzőintézet tanár, adminisztratív vezetője dr. Henck Aurél kir. tanfelügyelő.

Amit még meg kell írni

Kinek tojnak a zsidó tyúkok Léván a városi majorban??

1919-ben a csehek által kiutasított magyar vasutasok butorait — kihasználva kényszerhelyzetüket, — pontom pénzen a lévai zsidók vásárolták össze lelkiismeretlen módon.

Érdekes volt az is, hogy a csehek a vasúti, egyetlen zsidó alkalmazottját nem utasították ki, sőt visszamenőleg megkapta nyugdíját.

Léván a Deák Ferenc-utcát az ottlakó zsidó ügyvedek miatt Csallóköznek nevezték el.

Ez is átállítás? Egyik nagy iparvállalatunk átállított Most mindössze egy zsidó alkalmazottja van, akit keresztény felesége mentesít, hét alkalmazottjának van zsidófajú felesége. Csekélyes!

Ahol zsidófajú él a háztartásban keresztény alkalmazott még ápolónő sem lehet.

Van olyan csodabogár is, aki a doktori címzett sem találja elég előkelőnek. Biztosan éri, hogy a szerencse segítette a doktori diplomához.

Igen okos terv merült fel Léván. A volt Molnár féle sanatóriumot állandó lególtalmi szükség-kórházzá kell berendezni, a zsidó vagyonokból fel lehet szerelni ágyakkal, ágyeművel és a szükséges orvosi műszerekkel.

A befőzés cukor idejében való kiadását kéri a háziasszonyok.

A gyümölcsös üzletek tulajdonosai hozzászának maguknak gyümölcsöt, nem pedig kora reggel a közönség elől vásárolják meg a helybeli piacon, mi által fokozódik a drágaság.

A zsidók befőttei elárverezték Az árverelőkhöz felverték az árakat mintha minden üvegben egy-egy aranygyűrűt reméltek volna találni

— HÁZASSÁG. Dr. barai Leidenfrost Gyula és Horváth Dóra házasságot kötöttek.

— DR. KOCSIS BÉLA rendőrtanácsos, akit annakidején a közönség élénk sajnálatára elhelyeztek Léváról, amint jelentettük, ismét Lévára helyezték vissza. A múlt hét során már át is vette a rendőrkapitányság vezetését. A népi gondolkodású és mély szociális érzésű rendőrtanácsost nagy szeretettel fogadták a lévaiak.

— MEGKEZDŐDÖTT AZ ARATÁS. A múlt hét során Nagysalló környékén megkezdődött az aratás. E csőr az ösei árpát vágják, most már a rozs került aratásra.

— FELHÍVÁS AZ IFJUSÁGHOZ! Az Antihoboevista Ifjúsági Tábor (A. B. I. T.) lévai helyi szervezete Kossuth Lajos tér 6 szám alatt levő (Lechky kereskedés, I. emelet) helyiségében megalakult. A mozgalom tagja lehet minden büntetlen előéletű magyar ifjú, aki a bolsevizmus ellen a népi közbiztonság érdekében egy életre vállalja a harcot. Magyar ifjúság! Most, mikor a bolsevista sisershad országhatárainktól nem messze vivja Európa s az egész világ loigázására irányuló gigantikus küzdelmet vezetnek és szövetségeseinkkel szemben, elsörendű nemzeti érdek, hogy az ifjúság akia épül, vagy bñkik egy nemzet rendíthetetlen lélekkel álljon a harcok hónapja mögött. Okulva Kun Béla és zsidó pribékjeinek a múlt világháború után nemzetünket pusztulásba dönteni igyekvő példáján intőzi a szervezet a felbivást hovatok, gerincet Magyar Ifjúság. Egy közös célért való küzdelemben van a helyzet s ez a bé: harc a bolsevizmus ellen! Harcunk kemény, könyörület nem ismerünk! A zsidó bolsevizmus csak úgy tudjuk használati távoztartani, ha a magyar ifjúság is minden lelkesedésével küzd ellene. Tegei való jelentkezés Léva, Kossuth Lajos tér 6 szám I. emeleten a Tá helyiségében eszközölhető. Hoz! Antihoboevista Ifjúsági Tábor Helyi Szervezete Léva.

— KINEVEZÉSEK. Dr. Gasparetz Béla tb. főszolgabírói verebelyi főszolgabírónak, Kunos Imrét állampárti tanácsosnak, Csernánky Bélát és Csárics Lászlót személnőorrékké, Fülöp Istvánt ll. oszt. számtanácsosná nevezték ki, dr. Madocsay János m. kir. tisztioros VI. ízetési osztály jelölté kapta.

— KINEVEZÉSEK az esztergomi kir. pénzügyigazgatóságánál. A Kormányzó Ur dr. Léva Gáza pénzügyi főtanácsos esztergomi pénzügyigazgatónak a minisiteri tanácsosi címet és jelleget, dr. Kiss István p. s. titkárnak a p. s. titkári címet és jelleget adományozta. A pénzügyminiszter dr. Hájjas Aurél p. s. titkári címmel és jelleggel felruházott p. s. titkárt p. s. titkárrá, Szaló Endre p. s. számtisztviselő személnőorré nevezte ki.

— ADOMÁNY. A Kőszöletti S. örveteket ezuton fejezi ki köszönetét dr. Hunyor Lure barszadéri főbíróknak, aki három sokgyermekes főbírójuttatottak kifizette előlegüket és mindgyilkuknek házaik felépítése után 1—1 hasas üszöt és 1—1 kenyésszakot adományoz. Áronkivü felszajított az alispánnak hasonló cölokra 1—1 hasasüszöt és kenyésszakot.

— KISKOSZMÁLY ÉS MAROSFALVA községek környékén az ellenséges repülők vattaszerű anyagot szórtak le. Ez az anyag mérgező hatású s ha az állatok a takarmánnyal elfogyasztják, elhullanak tőle. A gasdák legyenek óvatosak.

— TANULSÁGOK A Vöröskereszt és Bombakárosultak számára megindított állandó gyűjtés mozgalmában vannak nagyszerű, lelcsillógó mozzanatok, melyek bizonyítják, hogy az igaz magyar lélekből nem hunyt ki a szeretetnek és áldozatkésztségnek tüze. Ezek közül is kiemelkedik, hogy Nemespánn községben Csifféry Jenő ny. lg. tanító, a Bajtársi Szolgálat elnöke havi 100 P, tehát évi 1200 P-t ajánlott fel. A hivataloság elvitt bennünket a vármegye alispánjához, hogy megtudjuk, mi a véleménye a gyűjtés eddigi eredményéről. Alispánunk a követéseket mondta: „Vármegyénk több községe nagyon szépen viselkedett. Különösen áll ez Nemespánnra. A dolgok azt bizonyítják, hogy egy község lelkiülete, magatartása mindig attól függ, van-e egyfaj lelkes, őszintelen faluvezető, vagy sem. S jócs, meggyeszerre tapasztalom, hogy a jobb módúak, akiknek ugy a bombázás, mint a háború kimenetele, a legjobban veszélyeztetni vagyunkat, tudni sem akarnak a ma szükséges közösségi érdekről, nem áldoznak semmit, csak gyűjtik a pénzt és elégedetlenek. Ezekről névsort fogok felkeltetni és közlőgeztetem a községzházán, a főszolgabírói hivatalban, a vármegyei hivatalokban és ezek, akik a magyar állam segítségére a legnehezebb időkben nem akarnak állni, a magyar államtól semmi kedvezményt, semmi jogoultatást nyerni nem fognak, de minden kösteher igénybevételeinél, elsősorban őket kell kirendeltetni. Aki bajba jutott magyar testvérrel, a sebesült katonákkal és a hadiárifákat annyira sem nézi, hogy évente egy hivány libát, vagy egy koszos malcot felszajalva segítségükre missen, nem méltó a magyar nére.”

— FELVIDÉKI EGYESÜLETEK SZÖVETSÉGE ÁLTAL FENTARTOTT HUNFALVY DIÁKOTTHONBAN (Bpost IX., Vaskapu u. 6/a.) a következő 1944—45 iska év tartamára 40 felvidéki származású, szegénysorú és tanulmányiban a tandíjmentesség elnyeréséhez megkivánt előmenetelt tanulóit egyetemi és főiskolai hatágot nyerhet elhelyezést. A lakás, fűtés, ágynemű, melegvíz- és fürdő használat díja ezidőszertal havi 16 és 20 P-ben van megállapítva. A felvételi iránti kérvények aug. hó 26-ig adhatók be „Felvidéki Egyesületek Szövetségé”-hez címzve a Hunfalvy Diákotthonban minden keoden és pénteken d. u. 7—8-ig. A Hunfalvy Diákotthon igazgatóságához címezett kérvényhez csatolandó: Index, vagy indexmásolat, az első éveseknél érettségi bizonyítvány. Születési anyakönyvi kivonat. Szegénységi bizonyítvány. Magyar, vagy szlovák állampolgárságot tanúsító valamely okirat (utlevél, illetőségi bizonyítvány), esetleg a felvidéki származás igazolása. Szlovák állampolgársággal bírók kérvényei elsősorban vétetnek figyelembé.

A Lévai Magyar Testvéri Munka közleménye

Felhívás a tizedesekhez.

Felhívom a bombakárosultak és Vöröskereszt javára gyűjtő tizedeseket, hogy a gyűjtést július hó 20-ig okvetlenül fejezzék be és a tizedmesterek gyűjtőleveleikkel július 21-én, pénteken este 7 órakor a Városháza nagytermében (II. emelet) megjelenni sziveskedjenek. E közséményra hívják fel egymás figyelmét.

— AZ OROSZKA—CSATAI református főkögyháas imaházát Oroszkán július 2-án szentelte fel Csöglédy Pál esperes.

— ÉRTESTÉS. Az 580 és 581. sz. híradó levették foglalkozása a nyár folyamán is tart. A heti rendszeres kiképpesen a híradós levélték pontosan megjelenni tartoznak.

— KISSÁLLÓ POSTAÜGYNÖKSÉGE megszűnt. A nagyszállói postaház csatolták.

— A HAJNALI LÉVAI VONATNAK eszentul Csatán közvetlen csatlakozása lesz Ipoly-szagra és a csatlakozó vonat eszentul Bataszgyarmatra közlekedik. A régi vonat helyett, d. e. 10 óra után egy kombinált teher- és személyvonat közlekedik.

— AMIHEZ NEM KELL KOMMENTÁR. A Magyar Megújulás Pártjának Tehintetes Bars-Hont Vármegyei Szervezete, Léva.

Igazoljuk múlt hó 24-én kelt nb. átiratuk vételét, melyben ösv. Suba Lajosné garmavezekényi lakos részére a „Gereblei” dűlőben fekvő lucernásuok egyharmad kasszáli jogának a második kasszállára való átengedésére szólítanak fel.

Folyó évi május hó 4-én kelt 862—1944. szám alatt benyújtott ajánlásunk alapján, nemzetvédelmi és szociális szempontokat méltányolva és teljesen magunkévá téve, ösv. Suba Lajosnénak kívántuk juttatni a kérdéses lucernás egyharmad os kasszállását és valóban szó is volt a második kasszállás ilymódon való átengedéséről is, azonban a lucernás szándékolt kiadása a gr. Brunner uradalom részéről a legnagyobb felháborodást váltotta ki, s így a köztűntük lévő viszony romlásának megakadályozása végett kénytelenek voltunk egy kompromisszumos megoldáshoz folyamodni.

A gr. Brunner Uradalom a termés egyharmad-os átengedését felülbíleket főleg azért elleneste, mert ezen cca 20 kh. kiterjedű lucernás határos vadászterületükkel, s annak kiadása folytán elesnek ök az apróvadak megóvása, védelme és szaporodása érdekében szükséges intézkedések megtételének lehetőségéről. (Pl. fácsantójdok gyűjtése keltetés céljából, apróvad etetése stb.) Annál is inkább társaják jogosságuk figyelembevételét, mert biztos ígértük van arról, hogy a kincstári bérlet 1945. évben történő lejártával eszen gereblei lucernás az ő tulajdonukba fog visszakerülni.

Miután a gr. Brunner uradalom válatatunk nagytermelője s egyes berendezéseink közös használatban maradtak birtokot megszűnt bérlete után is, azonfelül perben állunk nevezett uradalommal, így nem kívántuk a fennálló feszült helyzetet kiélezni, illetőleg azt a látszatot kelteni, hogy kárakra, vagy érdekeik ellen kívánunk rosszindulatból cselekedni.

Rövidülük, hogy egyrészt üzleti érdekeink megóvása, másrészt egy kényes helyzetben kötelező méltányosság az Öök részéről eljárásukat érthetően fogja tenni és meglegyessük, hogy magunk is sajnáljuk, hogy nem találhattunk más megoldást, mint mindkét fél érdekeinek az adott lehetőségekhez képest való részbeni kielégítését.

Kérjük soraink szives tudomásulvételét és vagyunk

kiváló tisztelettel :

Garamvölgyi Cukorgyár Részvénytársaság v. PATTANYÚS Olvashatatlan aláírás.

— HALÁLOZÁSOK. Siabó Zsigmond nagydi ref. lelkész rövid szenvedés után váratlanul elhunyt 41 éves korában. Siabó Zsigmond példaképs volt az igazi magyar lelkipásztornak. Tanulmányait külföldön végezte, utána is számos külföldi tanulmányuton vett részt. Hittudományi művel külföldön is ismertté tették nevét. Nagy tudását mindig hívei javára kamatoztatta, kiknek nemcsak lelkipásztoruk, hanem minden ügyesbajos dologban vezetőjük volt. Nagy részvétel mellett Késárón helyezték el örök nyugalomra. Falesége, két kis gyermeke, nagy rokonsága és szerető hívei gyászolják. — Csorba Jenő Léva város nyugalmazott mérnöke és városi villamos fővezető volt igazgatója f. hó 11-én délután hosszas betegség után elhunyt. A megboldogult az első világháboru utániig, illetve a Bácsának a szerbak általi megasszállásig a Futaki Uradalomban mint uradalmi mérnök működött, aszutan szülőföldjébe, Lévára jött. Léva képviselőtestületének a cseh megasszállás utáni első közgyűlésén, amelynek kinevezett tagja volt, ő terjesztette be a szlovák néppárt magyarbarát deklarácóját, amelyben az együttműködési készséget fejezte ki. A megboldogult felesége, született Holló Amália és Katalin leánya, férjhezett Miatovicsky Jánosné gyászolja. — Rajhathy Kálmán okl. gasda, oroszai uradalmi gazdasági intéző, életének 48. évében e hó 13-án meghalt. — Ipoly-ság közönséget nagy gyász érte. Ambrózy Sándor kántorainító, jársi vitáni hadnagy, tanr. főhadnagy július 30-án, 60 éves korában váratlanul elhunyt. 35 évi működött Ipoly-ságon, meggyerve mindenkéi szeretetét és megbecsülését. Temetése július 2-án volt. Az iskola udvarán felállított ravatal köré összegyűlt szinte az egész város, hogy elkísérje utolsó útjára, hiszen alig van család, amelynek valamelyik tagját ne tanította volna. A meghaltó búcsuszavakat szűlők és gyermekek sokogása kísérté. A komor szertartást a vármegye tanitóból alakult énekkar hangjai kísérték. Az elhunytban hátrásra és barátai kedves kollégájukat, tanítványai szeretett tanitójukat, a város közönsége népszerű kántorát vesztette el.

— A HONVÉDELMI MINISZTER RENDELETE AZ ALKALMATLANOK IGÉNYBEVÉTELÉRŐL. A honvédelmi minisiter intézkedik egy legutóbbi rendelet végrehajtásáról, amely szerint azok a hadkötéses korbanileg szembélyek, akik nem állnak jelenleg katonai szolgálat alatt — tekintet nélkül arra, hogy előzőleg katonai alkalmasságok szempontjából milyen osztályozást nyertek, — mozgósítás, illetve hadállományra való kiegészítés esetén alkalmasságuknak megfelelően katonai szolgálat teljesítésére igénybe vehetők. Amennyiben a hadtest áll tartozó állományújaként állományban nem volna elég megfelelő szakképzettséggel bíró tanyleges és nem tanyleges állománybeli, egy kivételesen igénybe lehet venni a megfelelő szakképzettséggel rendelkező olyan 18—60 éves hadköteles szembélyek, akiket az alkalmatlanok közül a népmozgalmi nyilvántartó kijelöl. A kijelölés során előbb nőtlenek, a gyermektelenek és a kevés gyermekeknek jönnek tekintetbe.

Léva m város polgármestere.

7331—1944. Dr. Voj. szám.

Hirdetmény.

Az Országmozgósítási Kormánybiztos ur rendelete értelmében felhívom a város közönséget, hogy az esetleges ellenséges gázmérgezések elleni védekezés során a hatósági közegek utasításait mindenki a legpontosabban magartsa be, mert a könnyelmű és felelőtlen magartás a város egész lakosságát veszélyezteti.

Léva, 1944. évi július hó 8.

Dr. Lehotzky Brunó s. k. polgármester.

— **Hogy az arisztokrácia** mennyire e van zsidósodva, csak a Semigotha adataira kell rámutatni, amelyekben a következő családok találhatók akik zsidókkal házasságot kötöttek: gróf Batthyány István — tornyai báró Schossberger Iona; herceg Batthyány Ödön — Henriette Gummel később Amália Hozman; Dóry János — Flóra Gondelka; báró Fejérváry Géza — Biedermann Sára; gróf Csáky Tivadar — Mathilde Kaan; Dóry Miklós — Daisy Kaan; gróf Nemes Vince — Wodianer Gabriella; gróf Erdődy Tamás — Rast Teréz; gróf Festicics Ferenc — Wetzlar Katalin; gróf Forgács Antal — Cassel Florentin; gróf Hoyos Ferenc — Baruch Elise; gróf Nyáry Tamás — Albrecht Hermína; gróf Péchy Zsigmond — Wodianer Angela; báró Pécheny Bertalan — Weisz Hermína; báró Podmaniczky Zsuzsanna — báró Harkányi Frigyes; báró Villány Károly — Herz Matild; gróf Pálffy Géza — báró böji Orosdy Júlia; gróf Széchenyi Bálint — Bachruch Margit; Besenyey Ferenc — Wodianer Irén; gróf Csáky Andor — Mária Harkányi báró; gróf Cziráky János — gróf Harkányi Mária; báró Dirsztay Gedeon — báró Kohner Lujza; gróf Zichy Ernő — Steinfeld Etelka; báró Szentkereszty Pál — Schreier Erzsébet; gróf Wimpffen Ferenc — Schiffer Katalin. Tehát alig van — Erdély kivételével — Magyarországon arisztokrata család, amelybe ne férköztet volna be házasság folytán a zsidó vér.

— **Léva városi közkönyvtára** felhívta t. tagjait, hogy a szokásos nyári könyvtárrendezéshez f. hó 15-ig a könyveket adják be. A felhívásnak még többen nem tettek eleget. A könyvtár vezetősége ezért ismételen felhívja tagjait, hogy a könyveket kedden délelőtt okvetlenül szolgáltatassák be.

— **A friss zöldség, főzelék- és gyümölcsfélék árának megállapítása.** Az ár szabályozás alá nem vont cikkek közül a friss zöldség, főzelék, és gyümölcsfélék ára egyes helyeken nem kívánatos méreteket öltött, melyre tekintettel a közellátásügyi miniszter felhatalmazta a törvényhatóságok első tisztviselőit illetőleg a polgármestereket és főszolgabírákat, hogy illetékességük területén a zöldség, főzelék és gyümölcsfélék helyi árat állapítsák meg. Ahol a helyi termelés a szükségleteket fedezi, legfeljebb a rádió és a sajtóban közölt budapesti nagyvásártépi áraknál 10 százalékkal alacsonyabb fogyasztói ár állapítható meg. Ahol pedig a helyi szükséglet kielégítésére távolabbról kell a fenti terményeket szállítani, a szállítás tényleges költsége és az elosztó kereskedő haszna is felszámítható, azonban az így megállapított ár sem lehet magasabb csak legfeljebb 15 százalékkal budapesti nagybani áraknál. Szükség esetén a területileg illetékes m. kir. Közellátási Felügyelőség véleménye kikérendő és a megállapított ár a m. kir. Közellátási Hivatalhoz Budapest jelentendő.

— **HALÁLOZÁS.** Risticza Istvánné szül. Jónassz Emília Léva ó elhunyt. D. Vojnarovszky Zsuzsónát gyászolja az elhunytban. E hó 15-én helyezték örök nyugalomra.

— **Nem engedélyeznek bevonulási és szolgálathalasztást.** Az 1944. évi általános bevonulási és az ezután következő időre szolgálathalasztás általános nem engedélyezhető. E rendelkezés alól kivételképpen halasztást csak azok a karpaszományosként besorozott ifjak kaphatnak, akik orvosi, állatorvosi, gyógyszerész, mérnöki vagy bölcsészeti karon vegyeszeti tanulmányainak befejezése előtt állnak befejezése előtt állnak, akik az 1944—45. tanévben valamely középiskola vagy olyan iskola utolsó osztályát végzik, amely karpaszományra jogosít. A zsidónak minősülő, kiegészítő szolgálatra kötelezettek szolgálathalasztást nem kaphatnak. A rendelet nem érinti a családfenntartó kedvezmény feltételeinek fennállása esetén adható szolgálathalasztást.

NYILASKERESZTES PÁRT



HIREI

Id Offermann Ágoston testvérünk nyug. főntöz, hosszú szenvedés után elhunyt. Megboldogulban ifj Offermann Gusztáv testvér, sportszakosztályunk vezetője édesapját gyászolja. Emlékét kegyeletlenül őrizzük.

Felszólított mozgalmunk tagjait, hogy az utóbbi napok belpolitikai vonatkozású és Vezérünkkel foglalkozó kősa hirtel hunaristához méltó figyelemzett magatartással fogadják, azok terjesztésében semmilyen formában részt ne vegyenek, hittel és bizalommal várják az időt, míg az események pontos ismeretében, talán már változott körülmények között, módunkban lesz a tényleges helyzetet ismertetni.

Az Orsz. Központ utasítására felszólított a városi szervezet tagjait, hogy legutolsó tagsági igazolványukat ellenőrzés, illetve végleges igazolványra való kicserélés végett a leg-sürgősebben juttassák el a pártirodába. Új tagsági könyveiket 8 nap alatt kikézsbesítjük, amikor egyuttal az esetleges hátralékos tagdíjakat és az új igazolvány árát is inkasszálni fogjuk. A fekete, végleges igazolványokat is kérem feltétlenül behozni.

Városvezető.

Színház Léván

Huszka Jenő, Lili bárónője háromszor ment szép házak mellett. A kellemes muzsikát kitűnően hozta ki a zenekar az új karmesterrel. Antal Ila hangja gyönyörűen érvényesült. Fess partnere volt Pálos. Rákos Katónak nem felelt a szerep. Kedvetlen volt. Csák Hugó volt a darab lelke. Minden mozdulata kacaját váltott ki. Az előadás különösen kedden nagyszerűen ment. Ismét szépek voltak a diszletek.

— **TIZHÓNAPOS KERESKEDELMI TANFOLYAMOT** nyit Budapeston a **Baross Sándor** 17. elövétűket betöltött keresztény ifjak és leányok számára, akik a polgári iskolának, vagy a gimnáziumnak legalább 4 osztályát elvégzték, de beiratkozhatnak középiskolában érettségisett vagy tanítóképzőtörtézetet végzett fiúk és leányok is. **Tantárgyak:** kereskedelmi és jogi alapismeretek, magyar kereskedelmi levelezés, könyvvitel, kereskedelmi és politikai számtan, gyorsírás, gépírás. Az előadások szeptember 1-én d. u. háromnegyed 3 órakor kezdődnek és délután 3-tól 7-ig lesznek. Beiratkozási díj 40 P. Tandíj 300 P, mely havi 30 P-s részletekben fizethető. A beiratkozásoknál benyújtandó a születési anyakönyvi kivonat és az iskolai végzettséget igazoló bizonyítvány. Beiratkozási helüköznapoként d. e. 11-től 2-ig és d. u. 5-től 7-ig VIII., Vas-utca 9. szám alatt lehet. Tovább lakók beiratkozhatnak a születési anyakönyvi kivonatnak az iskolai végzettséget igazoló bizonyítvány-nak és 40 P. beiratkozási díjnak postán való beiktatásával.

Anyakönyvi hivatali bejegyzése.

SZÜLETÉSEK: Lőrincz Sándor Hegedűs Aranka fia Csaba Sándor — Vörösmarty László Iványi Margit fia Miklós Lajos — Brozmann János Dávid Erzsébet fia György János — Lakatos Irén leánya Zsófia — Nádasdi Ferenc Racsó Mária fia Nándor Levente — Vicso Mária leánya Márta — Ujváry Ferenc Nyitrai Eszter leánya Mária — Bakai István Szalai Jolán leánya Cecília Zsuzsanna — Jakab István Máté Iona fia István — Sarina János Plicsovszky Iona leánya Magdolna — Ugron József Gécz Mária leánya Magdolna Mária — Hugyecz Franciska fia József Ferenc.

HÁZASSÁGOK: Mátyas László rk. Fazekas Irma rk. — dr. Leidenfrost Gyula ág. h. ev. Horváth Dóra rk.

HALÁLOZÁSOK: Offermann Gusztáv 53 éves — Spieha János 39 éves — Gyurgyanovics András 72 éves — Csorba Jenő 65 éves — Szabó Zsigmond 41 éves — Rajháthy Kálmán 48 éves.

— **VIDEKÜNK ŐSI TÁNCAI FILMEN.** Görnyey Sándor a magyar táncutatással foglalkozik az Új Élet legújabb számában. Az író megállapítja, hogy a magyar tánc a nyelv és zene mellett a magyarságnak, mint egységes népek olyan sajátos szellemi alkotása, ami faji jellegének megismeréséhez szorosan hozzátartozik és kutatása, illetőleg tanulmányozása világosságot derít a magyar nép lelki és szellemi életére. Felsorolja, hogy az újabb időkben mely táncokat sikerült felkutatniuk és részben táncrajzban, vagy néma film segítségével megörökítenünk. Ezek között felsorolja vidéktáncokról a vámosmikolai Bábó verbungot, kéméndi verbungot, nagy-hídi karikásást, mohi gyertyástáncot, vámosmikolai csárdát. Az író első helyre tette a listában a verbungotokat, mint amelyek a legjellegzetesebb magyar férfi táncok. A férfi táncok sokkal nagyobb számban vannak a női táncok közt, mint a páros táncok. Ez arra vall, hogy a magyar táncokban még sok ősi vonás él, mert a férfi táncok a legrégibb őncsú táncok, melyeket csak magáért a tánc művészi gyönyörűségéért és a gyönyörködötésért jártak.

Léva, m. városi légóltalmi parancsnoka.

ad. 163—14. légo. 1944.

Légóltalmi készütségi parancs az 1944. évi július hó 17-én.

1) Elsőtétítés időpontja: Július hó 17-től 30-ig 21 45 óratól hajnali 4 óra 45 percig.

2) Légóltalmi század tisztii ügyeleti szolgálata:

Július hó 15-én 12 h-tól Szemes Gábor légo tiszt
" " 16-én 12 h-tól Szemes Gábor "
" " 17-én 12 h-tól Vaszteley Jenő "
" " 18-án 12 h-tól Feszt Ernő "
" " 19-én 12 h-tól Szomolányi József "
" " 20-án 12 h-tól Poór Sándor "
" " 21-én 12 h-tól Cseh Ernő "
" " 22-én 12 h-tól Korpás László "

3) Készütségi helyek tisztántartása.

A 2-es és 3 számú parancsokban már 2 ízben utasítottam a légo. szolgálatosokat, hogy körleteiket a készütségi szolgálati helyeiket állandóan tisztán tartani kötelesek. Megállapítottam, hogy a parancsoknál egyesek nem tesznek eleget és egyik-másik készütségi hely legrendetlenebb, legpiszkosabb állapotban volt.

Ismételen, nyomatékosan felhívom a légo. szolgálatosokat hogy szolgálati helyeiken a legnagyobb tisztaságot, rendet tartani kötelesek. A szolgálatosok mindenkor tisztán, munka után kimosakodva tartoznak megjelenni. Parancsok végrehajtásáért az osztág parancsokokat, mentő állomás parancsokokat teszem felelőssé.

4) Betegségek bejelentése, igazolása.

Felhívom a légo. szolgálatosokat, hogy betegséget mindig a szolgálati idő megkezdése előtt kötelesek bejelenteni és igazolni a század parancsnoknál (tűzoltó-laktánya) a betegséget mindenkor hatóságos tisztiorvosi bizonyítvánnyal lehet igazolni.

5) Szolgálati beosztás július 17-én 12 h-től július 24-én 12 h-ig.

Megelőző szolgálát: küldöncök, hirtívők riasztók C.) csoportja, segédrendőrök 1., 2. raja.

Kérelmített szolgálát:

Központi tűzoltó laktánya: 1. szak. 3. raj

2. " " 2. 3. "

3. " " 2. " "

2. sz. segéd tűzoltó osztág 1. " 2. "

(Futura) 2. " 2. "

3. sz. segéd tűzoltó osztág 1. " 2. "

(OTI) 2. " 2. "

Műszaki mentő és munkás osztág: 2. " "

Egészségügyi szolgálát: 1, 4. mentőállomás B) csoportja.

SZÉNÁSSY SÁNDOR Dr. KOCSIS BÉLA
hiv. tito. pk. légo. ea. m. kir. rendőrtanácsos
szd. pk. légóltalmi parancsnok

Figyelem!

Értesitem kedves vendégeimet, hogy a Városi Kávéházban 1944 július hó 15-től (szombat) kezdődőleg esténként

Hunyadi Mimi

a közkedvelt budapesti magyar nótáénekesnő énekel.

Szíves pártfogást kér:

Pock Mátyás.



Ipolysági anyakönyi bejegyzések

SZÜLETTEK: Szabó Károly és Csomor Emília leánya Klára — Aldorfai Ferenc és Zémán Mária leánya Ágnes — Juhász János és Dodók Mária fia János — Didi József és Sági Margit fia Zoltán — Gergely Sándor és Talacs Katalin leánya Katalin — Bárány Ottó Oszkár és Csita Lidia leánygyermekai (krek) Piroška és Mária.

HÁZASSÁG: Szigeti József és Menyhár Erzsébet rk. vallásuk

MEGHÁLTAK: Ambrózy Sándor 59 éves — Horváth Margit 3 éves — Varga István 74 éves — Dárján Miklósné szül. Pálls Katalin 53 éves — Balogh Mihály 22 éves — Gyurka János 70 éves — Rein Ferenc 64 éves.

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám: 7850—1944. Ba.

Tárgy: Tűz elleni védekezés aratás és cséplés idején.

Hirdetmény.

A rendkívüli időkre való tekintettel elrendelem, hogy városunk határain belül végzett aratás és gabonakeresztiarítás után a tarlón védszántást kell eszközölni, mely után történik, hogy a gabonátábláktól körül valamint a keresztek megszakításánál a gazdák keresztszántani kötelesek.

Ezúton hívom fel a gazdákat figyelmükre, hogy egy asztag 30—40 keresztnél több nem lehet, 2 asztagot párhuzamosan lerakni tilos.

A város belterületén asztagot lerakni, ott csépleni szigorúan tilos van.

Szalma és száraz takarmány kazalba illetve boglyába rakása az épülettől számított 50 méter távolságon belül nem történhet meg.

Az istálló és pajta épületek padlásaira takarmányt csak azon esetben lehet elhelyezni, ha az a lakóháztól tűzfalal van elválasztva.

Ezen rendelkezéseim be nem tartása a legszigorúbb büntetést vonja maga után.

Léva, 1944. július hó 14-én.

Dr. Lehotzky Brunó s. k. polgármester.

Tóth Arthur, Magy. királyi járási végrehajtó, Léva

283—1944. Vh. szám.

Árverési hirdetmény

Dr. Kuthy Géza ügyvéd által képviselt Agrazol r. t. javára — 1469 P tőke s jár. erejéig a lévai kir. járásbírószág 1944. évi P. K. 1291. számú végzésével elrendelt végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőktől 1944. évi április hó 17-én lefoglalt és 2000 P-re becsült ingóságokra a lévai kir. járásbírószág fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján dr. Pitsny Antal ügyvéd javára 2500 P tőke s jár. erejéig is az árverés megtartását elrendelem végrehajtást szenvedők volt lakásán Nagysároban leendő megtartására határidőül

1944. évi jul. hó 29. napjának d. u. 18. óráját tűzőm ki

a mikor is a bíróság lefoglalt szövegeket a legfőbbet ígérőnek de legalább a becsár kétharmadrészeért készpénzfizetés mellett el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyújt.

Ennek az árverésnek megtartását az árverési határnapot megelőző hétköznap déli 12. óráig be kell jelenteni.

Léva 1944. július hó 13.

Tóth Arthur s. k. kir. kb. végrehajtó mint bírói kiküldött.

Rádióműsorunk Budapest I-en

1944. július 17-től július 23-ig.

A hét állandó és fontosabb műsorszámok:

6:00 Üzen az otthon, 6:25 Ébresztő és torna, 6:45 Reggeli zene, 7:00 Hírek, 8:00 Hírek: német, román, szlovák, ruszin, és szerb nyelven. 10:00 Hírek, 12:40 Hír, 2:30 Hír, 4:45 Hír, 7:25 Hír, 10:10 Német-hírek.

Hétfő: 9:40 Zongora-játék, 10:10 Muzsika, 12:10 Rádiózene, 2:00 Művészlemez, 5:10 Magyarzene, 7:15 Könyvű zene, 10:20 Cigányzene.

Kedd: 9:40 Balett-zene, 12:10 Szórakoztató-zene, 2:00 Cigányzene, 4:00 Szimfonikus-zenekar, 5:25 6:30 Kéztzongorás műsor, 7:00 Szalonegyüttes, 7:45 Orgona-játék, 10:20 Muzsika.

Szerda: 9:40 Zene, 10:10 Rádió hangverseny, 12:10 Cigányzene, 2:00 Szalonezene, 5:40 Honvéd műsor, 7:00 Magyar zene, 7:50 Magyar hárfá, 9:20 Táncczene, 10:20 Magyar nóták.

Csütörtök: 9:40 Gyermekkorosok, 10:10 Szalonezene, 12:10 Hanglemezek, 2:00 Rádiózene, 2:45 Muzsika, 4:20 Zene, 5:20 Operett-részletek, 7:00 Zene, 8:00 Rádiójáték 1 felv., 8:35 Cigányzene.

Péntek: 9:40 Hangulatok, 11:10 Szalonezene, 12:10 Fuvószene, 2:00 Cigányzene, 3:50 Könyvű zene, 5:00 Zene, 6:05 Daloló honvédek, 7:20 Magyar nóták, 8:40 Rádió-zene, 10:20 Muzsika.

Szombat: 9:30 Zene, 11:10 Szalonezene, 12:10 Szalonezene, 2:00 Rendőrzene, 4:25 Harmonikaegettes, 5:50 Cigányzene, 6:30 XII. magyar rapszódia, 8:50 Zenés részletek.

Vasárnap: 10:00 Református istentisztelet, 11:00 Róm.-kath. istentisztelet, 12:15 Hangverseny, 2:00 Művészlemez, 3:45 Operett-részletek 5:00 Enekek, 7:00 Cigányzene, 8:30 Ami már a múlté.

ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel tudatom Léva és vidéke nagyjérdemű közönségével, hogy vendéglőmet megnagyobbítva, teraszommal együtt, július hó 15-én, szombaton este megnyitom. A rádióból közismert

ORSZÁGOSHIRŰ

RADICS BÉLA

és cigányzenekara esténként muzsikál.

A nagyjérdemű közönség és igen tisztelt vendégeim szíves pártfogását kérem

Molnár Sándor

Kiváló minőségű
balatonmelléki
fajborok.

v e n d é g l ő s — L é v a

Tanuló fiut és lányt felveszünk, Horváth fodrász 1008

Elegáns butorozott szobát 2 személyre keresek város belterületén Cim a kiadóban. 1010

Jóházból való fiut pincérnek felveszek. Szenessy Gyula, — Horthy Miklós-ut. 1011

Jó állapotban levő kerékpárt azonnal venni. Petényi, Kersék-u 37. 1012

Butorozott szobát keresek azonnalra menekült házaspár részére. Petényi, Léva — Kersék-utca 37. 1013

Cséplőgarnitúrákat vagy egyes részeket elad-vesz Rozsnyó jegyző ingatlanirodája. 1016

Léván házhelyet Belcsák-soron 8000 P, Felszabadulás utnál 10000 P, OTI-nál 9000 P, Nagyatádi utcán négyet 8,750 Pengőért elad Rozsnyó jegyző ingatlanirodája. 1017

Léván vagy vidéken lakóházakat készpénzért vagy cserébe vesz Rozsnyó jegyző ingatlanirodája. 1018

Autókat, teherautókat elad—vesz Rozsnyó jegyző ingatlanirodája. 1019

Léva mellett 270 hold földet élő és holt leltárral vagy anélkül 2 q-ért, Nagysároban 108 hold földet élő és holt leltárral 2 q-ért, lakás és épületekkel, Erdélyben 600 hold földet bérbe ad Rozsnyó jegyző ingatlanirodája. 1920

Békésben 150 hold, 40 hold, 60 hold, 120 hold, Kunságban 200 hold, Erdélyben 400 hold, 300 hold földet megfelelő lakás és gazdasági épületekkel átirhatókat elad, Rozsnyó jegyző ingatlanirodája. 1021

Használt holmit magas áron veszek, rattal hívásra házhoz megyek Palkovicsné, Kersék utca 11. 1023

Butorozott utcai szoba külön bejárattal magános férfinék azonnal kiadó Koháry-utca 30.

Gyászköszönetek.

Ezton mondunk hálás köszönetet minden rokonoknak jó ismerősöknek kik felejthetetlen édesanyánkat utolsó útjára elkísérték és fájalmunkat részvételükkel enyhítették.

Gyurtsák Sándorné
szül. Tolnai Lenke

Légtálmí Liga lévai csoportja.

211—1944. szám.

Légo intézkedések svtygak és házcsoport parancsnokok részére

Légo Liga csoport vezetőségének előterjesztésére az alábbiakat rendelem:

1) A riasztást elrendelő sziréna megszólalása után 8—10 perc múlva az utcán, nyílt tereken senki nem mozoghat és nem tartózkodhat, hanem vagy az óvőhelyekre vonul, vagy pedig otthon a lakásban, vagy a legközelebbi kapualjban helyezkedik el.

Riadó alatt az utcán csupán a légv. és légo egyenruhás szerveinek, légo szolgálatban levő tagjai, a hatósági segédrendőr osztag karszalagos tagjai és hírvívői, továbbá a II. csop. svtygak vezetői és parancsnokai, a III. légo csoportba tartozó házcsoportok körzet, alkörzetvezetői, tőmparancsnokai és a házcsop. őrségek parancsnoka vagy egyik helyettese, valamint ezek hírvívői tartózkodhatnak. — Ezek is csak ellenőrzés szempontjából saját körzeteikben.

Az egyenruhás szervek kivételével mindnyájan bélyegzővel ellátott karszalagot, vagy egyéb igazolványt kell, hogy viseljenek (169 000/eln. 35/943. H. M. rend.)

Szabadon mozoghatnak ezeken kívül a 169 000/eln. 35—1943. H. M. rendeletben felsorolt légo vezetők és légo parancsnokok.

A rendőrség és segédrendőrség tagjai mindenkit igazolni tartoznak, aki magát nem igazolja vagy hamis igazolványt mutat fel, arról jelentést tesznek, esetleg azonnal a rendőrségre kísérik.

Ezek ellen légo kihágás miatt az eljárást megindítom.

2) Riadó alatt minden csoportosulás a házcsoportokon belül is tilos. Megtörtént, hogy egyes utcákon nők és férfiak vegyesen 8—10-es csoportban fehér és más élénk színű ruhákban feleslegesen mozogtak, hangos szóval mulogatták és számlálták a városunk felett elvonuló ellenséges repülőgépeket, nem törődve azzal, hogy így nem csak saját, hanem a közelükben lakó embertársaik életét és vagyónát is veszélyeztetik.

Szomorú esetekből tanulhatnának a könnyelműek, hogy a figyelmeztetlenség sok bajnak lehet az okozója.

3) A fennálló H. M. rendeletek szerint a nagyobb tömegforgalmat lebonyolító üzemek már a „zavaró repülés”-t jelző rádióleadásra kötelesek a közönséget szetszólítani és az üzemet teljesen kiüriteni. Ide tartozik a sportpálya is.

Megtörtént a július 7-i légiriadó alkalmával, hogy a riadó alatt a sportpályán egy csoport most serdülő ifjú nagy zaj és élénk mozgás közben nézte az átvonuló ellenséges repülőgépeket. Midőn az illetékes légo tőmparancsnok kötelesség szerűen figyelmeztette őket, azok teljesen sportszerűen, kivihán szől illetlenül viselkedve feleltek vissza és meg nem felelő magatartásukat tovább folytatták.

Hasonló eset megismétlődésénél a sportpálya vezetőireg természet felullesse.

Riadó esetén a sportpályán senki nem tartózkodhat.

A Légo. Liga megbízottai és általában az összes légo szervek a fennálló rendeletek értelmében — szolgáltatunk ellátása közben — „hatóság” közegek” ezeknek megsértése vagy rendelkezésének semmibe vétele súlyosabb büntetést von maga után.

Szükség esetén ezt alkalmazni is fogom.

4) A riadó megszüntetését jelző sziréna megszólalása kizárólag a városi légtálmí parancsnokának hatáskörébe tartozik.

Az óvőhelyeket, épületeket csakis a riadót megszüntető sziréna megszólalása után lehet elhagyni az illető svtyg., ház, vagy házcsoport parancsnok intézkedésére.

Megtörtént a július 7-iki riasztás alkalmával, hogy az egyik II. légo csop. svtyg. óvőhelyet — épületet a riadó által „B-past phenj!” jelzésre — de a hatóság sziréna megszólalása előtt — az összes ott levők, a vidékiek is, elhagyták s nagy tömegben sietve vonultak a vasút felé vezető utcákra. Az illetékes tőmparancsnok figyelmeztetésére azt mondták, hogy őket a II. csop. svtyg. légo parancsnoka elbocsátotta.

Figyelmeztetem az összes légo vezetőket és parancsnokokat, hogy a rádió jelzése nem nekik szól, hanem a légo parancsnoknak, aki tudja mikor kell a riasztást megszüntetni.

A riasztást megszüntető sziréna megszólalása előtt senkinek sincs joga a fentírt hasonló intézkedésre.

Hasonló eset előfordulása alkalmával a svtyg. vezetőjét és parancsnokát természet felullesse.

Elvárom az összes légo vezetőktől, parancsnoktól, beosztottaktól és a város összes lakosságától a legnagyobb óvatosságot és közönyt, mert csak a tapasztalat alapján leszűrt légo rendelkezések szigorú betartásával tudjuk a legátamadások borzalmas pusztításait elkerülni vagy mérsékelni.

Dr. KOCSIS BÉLA s. k.
m. kir. rendőrtanácsos,
légo parancsnok.



Ceretan 

az én vetőmag csúvácsóm

Viszonteladókna engedmény!

Beszerezésről tájékoztat:

„Bayer” NOVÉNYVÉDELMI SZEREK ELOSZTÓJA

TILLINGER GYÖRGY, UJVIDEK

— KÉRELEM! A Lévai Női Mária Kongregáció a Balaton Zamárdiban létesült gyermeküdülő részére, ahol a kibombázott kisgyermekek nyaralék elhelyesztését, gyermekjáték gyűjtését rendez. A bombakárosult gyermekek kopogtatnak kicsi ujjcsakákkal nem az ajtóknak, hanem a szívünkben, hogy kezdjen el szívünk keressémi otthon, a székényben. Szeretettel kérlek mindenkit, akiet is ölegetsz, vagy már megunt, vagy esetleg hibás gyermekjátéka van, hogy küldje be az Irgalmas Nővérek Intézetébe M. Kossika kedves nővérhez, ahonét a szeretetszomog formájában a Női Mária Kongregáció megajvijs, továbbítja a gyermeküdülő részére. (A gyűjtés a hó végéig tart.) Minden kis holminak hasznát vesznek, hiszen a haroru ötödik esztendőjében vagyunk és a gyermekek, az otthonain kisfió hispolgárok mindennek örünek, amit összekeresséminek nekik, amit elkü denek nekik a jóssivű emberek. Reméjük, hogy később, mint mindig, most is meghelgatásra talál és sok otthonlan és kis árva arcára tudunk újra mosolyt varázsolni. Adjunk gyermekjátékot a kibombázott kisgyermekeknek!

számu telekjegyzőkönyvben foglalá A. I. 1—2. sorsz., 673. 674 helyrajzi szám alatt felvett ingatlanokból vegrehajtást szenvedőt a B. 19—a. tétel szerint megillető 1/2 jutalékra 2200 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1944 évi augusztus hó 19-én délután 15 órakor Garamszentgyörgy község házánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan az utóajánlati árnál alacsonyabb áron nem adható el

Bíratpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígélet ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Léva, 1944. évi május hó 17-én.

Dr. Dávényi s. k. A kiadmány hitelül:
kir. járásbíró. Olvashatatlan aláírás.
kiadó

Toth Arthur kir. járásbíró. végrehajtó. Léva.

219—1944. vght. szám.

Árverési hirdetemny.

Dr. Kersék János ügyvéd által képviselt Valasek István javára 670 P tőke és járuléka erejéig a lévai kir. járásbírósig 1944. évi Pk. 1494. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1944. évi május hó 16-án felülfoglalt 2180 P re becsült ingóságokra a lévai kir. bírósig fenti sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. § a alapján is az árverés megtartását elrendelem. — végrehajtást szenvedő lakásán Léván leendő megtartására határidőül

1944. évi július hó 21. napjának d. e. 10 órája tüzetik ki amikor a bíróság lefoglalt butorkat, s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígéletnek, de legalább a becsár kétharmad-részéért, készpénzítettés mellett el fogom adni meg akkor is, ha a bejelentő fel a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánítt.

Léva, 1944. évi június hó 10-én

Toth Arthur s. k.
kir. bír. végreh.

A lévai kir. járásbírósig, mint tkvi hatóság.
2556—1944. szám.

Árverési hirdetemny-kivonat.

Dr. Korpás László végrehajtónak Salzer Rudolf végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatára az újabb árverést 187 P 90 f. tőkekövetelés és járuléka, valamint a csatlakoztatnak kimondott Salzer Rudolfné szül. Zsuzer Mária végrehajtónak 840 P + 1380 P tőkek és járulékaiból álló követelése, dr. Liebermann Leó végrehajtónak 166 50 P tőkekövetelés és járuléka, Preisi, h. Viktor végrehajtónak 97 95 P tőkekövetelése és járuléka, Bars és Hont k. e. e. vármegyék közönsége végrehajtónak 400 P tőkekövetelése és járuléka, végül a kir. kincstár végrehajtónak 520 P tőkekövetelése és járulékaiknak behajtása végett, a lévai kir. járásbírósig területén levő, Garamszentgyörgy községben fekvő s a garamszentgyörgyi 735.

Gombát szárítva

vargányát és keserűt, minden mennyiségben vásárol.

Kirrer József, B.-pest V., Tükör-u. 5.
Telef.: 119-100 és 323-729

Hirdetmény.

Kisbelleg község (Bars és Hont k. e. e. vm.) 524 k. holdat kitevő vadászterülete 1944. évi július 28-án délután 4 órakor a községi bíró házában nyilvános árverésen szobelileg bérbé lesz adva a legtöbbet ígérőnek, egymásután következő 10 évre.

Vasutállomás: 1 km.

Vadállomány: nyul, fácán, őz.

Kikiáltási ár: 5 q buza.

A részletes feltételek megtekinthetők Barsfűss községben a körjegyzőségen.

Barsfűss, 1944. július 8.

Körjegyző.

Értesítés!

Ezton értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy Léván, a Bethlen-utca 19 szám alatt kötélgyártó műhelyt nyitottam. Rakfáron tartok és készítek e szakmába vágó

összes gazdasági kötélárut, valamint spárgát, zsinoget stb.

Rendeléseket is vállalok. Kérem az igen tisztelt közönség szíves pártfogását

Csernák Gyula

kötélgyártó mester.

Városi Mozgó, Léva

Tulajdonos: Varenics Antal. — Telefon 67.

ELŐADÁSAINKAT hétköznap este 5 és 7 ó., szombat, vasár- és ünnepnap 1—3—5 és 7 órakor

PÉNZTÁRNYITÁS: hétköznap d. u. 4 órakor, vasár- és ünnepnapon délelőtti 10 órakor.

VIDÉKIEKNEK jegyeket telefon vagy levélmegrendelésre fenntartunk.

Július hó 15-én, 16-án és 17-én
Szombaton, vasárnap és hétfőn

TONELLI

Fény és árnyék az artisták csillogó életében, egy nagy mesterrendező bravúros filmalkotásában. Ebben a lebilincselő filmben lélekzetelállítóan izgalmas jelenetekben fonódik egybe a történet szerelmi és bűnügyi fonala.

Főszereplők: Ferdinand Mörrian, Winnie Markus, Mady Rahl és Albert Hehn.

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

Július hó 18-án, 19-én és 20-án,
Kedden, szerdán és csütörtökön

Erdei manó és Elvarázsolt hercegkisasszony

Nagy kettős műsor.

„U F A” HANGOS VILÁGHIRADÓ!

Július hó 21-én, 22-én, 23-án és 24-én
Pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn

BAJTÁRSÁK

Főszereplők: Szilassy László, Simor Erzs, Timár József.

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

Törzskönyvezett angora nyulak elköltözés végett jutányos áron eladók ketrecekkel együtt. Kósi Lajosné Csiffár. 992

Betegség miatt eladó kombinált fűkaszáló, gereblézőgép, 6-os hántolóke, elevátoros szecs kavágó, járgány, kettőseke, továbbá aratáshoz, csépléshez bor 25 literes tételekben. Gyurcsék András Kiskoszmály. 995

Jókarban lévő sertés-ólat megvennék úgy bérbé vennék. Cim a kiadóban. 1000

Irodai munkára komoly női munkacérot, könyvelésre és pénztár kezelésre felveszek. Kalapos József Barsi u. 4. 1001

Különböző használt butorok eladók. Cim a kiadóban 1002

Kukoricaháncs szatyort Matus trafikban igazolt tulajdonosa átveheti. 1006

Jóházból való szorgalmas fiut tanulóknak felvesz Gyurcsék Sándor fűszerkereskedő, Horthy Miklós-u. 33. 1007

Elvira

Villa-pensió

Vihnye

fürdőn (Szlovákia) 10 folyóvizesszobában részben berendezve, tehermentesen eladó, vagy magyar területi gyümölcsösökkel kertesszállal elcserélhető.

Jelige: „Árajánlatot kérek tulajdonosnak Kiadóba”

Szöllőt

vennék. Cim a kiadóban. 999

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, a katonai szolgálatból visszatérve, továbbra is mindenemű

kőműves munkát vállalok

Nemcsok Lajos

kőműves m., Felszabadulás-u. 30.



Szakszerű javító-műhely!

Varrógépek, kerékpárok,

bel- és külföldi gyártmányu.

Gramafon **lemezek**

legújabb felvételek.

Fegyvergyári

vadász- és céllövő fegyverek.

Vadászati és halászati cikkek.

BAROSKA J. Léva. Tel. 130

Felhívás a Lévai Temetkezési Biztosító Egyesület tagjaihoz!

1—1944. szám.

A Lévai Temetkezési Biztosító Egyesület felhívja régi és új tagjait, hogy a tagsági könyvek kicserélése, az újonnan felfektetendő nyilvántartás elkészítése céljából és saját jogainak megővéssa érdekében 30 napon belül mindenki jelentkezéssa a lévai róm. kat. fiúiskola kijelölt helyiségében hétköznaponként 8—12 és 14—18 óráig, ahol az egyesület hivatalos órákat tart

A jelentkezés minden tagra kötelező és megjelentésskor az eddigi tagsági könyvet fel kell mutatni. Minden tag új tagsági könyvet és alapszabályt kap, amelyért 2— pengőt kell fizetni. Ha valaki megbizásból másnak a könyvét hozza el, úgy a könyv tulajdonosának születési adatait (születési hely, idő, valás, apa, anya neve) bemonddani tartozik, melyek az új nyilvántartáshoz feltétlenül szükségesek. (Értesítéssük vidéki érdekeltejainket).

Aki az új tagsági könyvét 1944 augusztus hó 15-ig át nem veszi, az ezen határidő után minden jogát elveszti és temetkezési segély kifizetésére igényt nem tarthat. — Az új tagsági könyvekben a tagdíj lerovássok bélyegekben történnék. A személyes megjelentéss alkalmmával a tagdíj hátralékokat rendezni kell.

Jelentkezéss sorrend a nevek kezdőbetéss szerint:

Július 17—22-ig A—F-ig,
Július 24—29-ig G—L-ig,

Július 31-től augusztus 5-ig M—S-ig,
Augusztus 7—12-ig Sz—Zs-ig.

Léva, 1944 július 10.

Elnökség.